

加大支持力度 提升服务质效

我区多措并举优化房地产市场营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 增慧)房地产业一头关乎民生居住需求,一头关乎社会经济发展。为进一步优化房地产市场营商环境,提振企业发展信心,连日来,区住建局认真贯彻落实区委、区政府“城市更新、突破芝罘”工作部署,以“宜居先锋”品牌建设为引领,聚焦政策落实、市场回暖,完善服务企业、服务发展长效机制,开展“沉浸式”服务,回应企业关切,引导房地产业稳增长、扩投入、调结构,助推房地产业良性循环。

和平稳定健康发展。

实地走访确保“精准度”。聚焦持续优化营商环境,面向全区房地产开发企业开展实地走访,以企业需求为导向,对企业实施精准服务,对企业反映问题认真研究,主动为企业排忧解难。同时,对开发企业办理城市基础设施配套费收缴、房产销售定价等各项业务开展政策解读服务,对存在疑问的企业进行现场指导,确保各项政策让企业看得懂、记得住、信得过、用得上,切实引导企业科学研判当前形

势,理清发展思路。为帮助房地产企业树立信心、克服困难、稳中求进,联合有关部门、金融银行机构和房地产开发企业举办“政银企”座谈会,加大金融支持力度,丰富金融品种,提供切实有效的金融纾困和支持措施,助企渡过难关,共同推动房地产业稳进提质。

简化流程跑出“加速度”。不断优化工作流程,持续深化“放管服”改革。聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”,在“减环节、减时间、减材料、减跑动、减成本”等方面持续发力,通过不断优化审批流程、精简审批事项、压减审批时限,增进开发企业对房地产领域政策和各项改革举措的理解认同,全力帮助房地产业降本增效。

优化服务提升“满意度”。加

强政策引导,促进房地产业的适度开发,引导各房地产开发企业注重精品楼盘的打造开发,通过“楼盘提质”“开发适量”双管齐下,促进投资、消费合理化。同时,围绕稳增长、稳预期目标,加大房地产企业和在建项目监管、严格查处涉房违法行为,严格落实商品房预售许可、商品房预售合同备案、民工工资保证金等制度,着力构建房地产市场健康发展长效机制。扎实践行“马上办 不说不”服务理念,大力弘扬“店小二”精神,积极主动靠前服务,切实提高工作人员的服务意识、业务水平,打造一支服务水平高、业务能力强的专业队伍,用心用情用力提高利企便民服务质量和服务效率,提升企业满意度和群众获得感。

我区1名干警入选全省检察机关人才库

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)近日,山东省人民检察院第四检察部确定全省四十六名同志为全省检察机关经济犯罪检察人才库组成成员,区人民检察院第二检察部李治平成功入选。

近年来,区人民检察院高度重视检察人才队伍建设工作,建立健全人才培养机制,着力打造政治素质高、专业能力强、职业道德好的检察人才队伍,在一系列省级、市级业务竞赛中取得优异成绩,为新时代检察事业发展提供坚实的人才保障。

下一步,区人民检察院将充分发挥人才库成员的专业优势,以人才队伍建设为抓手,继续注重发挥检察人员自身优势特长,积极为各类人才搭建展示、交流和锻炼的平台,全面提升检察队伍业务素质和综合能力,推动检察工作迈上新台阶。

“最后一公里”,健康服务不停歇

黄务街道社区卫生服务中心深入推进“四送四进四提升”健康促进行动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曹余程 摄影报道)为深入推进“四送四进四提升”健康促进行动,黄务街道社区卫生服务中心以“马上办 不说不”“我为群众办实事”活动为主线,充分发挥家庭医生签约服务与网格化健康管理模式相结合的优势,联合区疾控中心、芝罘医院等医联体单位专家组建健康服务宣教团队,开展志愿服务活动,将家庭医生服务、卫生急救知识等丰富多样的健康促进服务送进机关、校园、社区、企业。

5月,健康服务宣教团队专家分别走进辖区通新、北秀苑、华西、颐山苑、姜家、东鑫、黄务、嘉瑞等十余个社区,开展义诊、讲座、咨询等健康促进服务主题活动十余场,为居民们免费测量血压、血糖等,针对居民常见病给出专业意见建议,中医专家将中医把脉、辩证施治的中医特色疗法带给居民,使居民亲身体验中医的魅力。活动结束后,服务团队走进行动不便的居民家中免费提供上门服务,用实际行动为其解决就医不便的困难。

为促进辖区校园师生应急救护和疾病预防能力,专家团队走进山水龙城小学开展“健康大讲堂”主题活动,用通俗易懂的语言及生动形象的演练,通过现场互动,阐



述学习心肺复苏和海姆立克急救重要性,分别对适用场景,如何进行施救,以及施救过程中的注意事项进行讲解,利用模拟人的现场演示,提高师生们应对突发事件和意外伤害的意识和自救、互救能力。

在“卫”您健康 相聚“28”主题

活动中,服务团队走进黄务街道办事处开展“家庭医生签约仪式”,并为工作人员举办健康讲座,中医专家免费提供中医把脉、耳穴压豆、穴位推拿等中医适宜技术体验服务,现场令他们领略到家庭医生签约带来的健康福利。

此外,黄务街道社区卫生服务中心携手区疾控中心走进益生种畜禽和威利发食品两家企业,开展“医防融合”健康宣教,详细讲解结核病、艾滋病及慢性病防治知识,演示心肺复苏和海姆立克急救法

的各项细节要领,邀请员工上台体验互动,有效提高对急救知识及职业病防治的知晓率和认知度。

此次行动中,黄务街道社区卫生服务中心累计开展各类健康促进服务16场,出动专家及医护人员112人次,发放健康宣传品2400余份,“上门”健康服务32户,受益人群达952人次。在今后的工作中,将始终坚持“马上办 不说不”的服务作风,第一时间保障居民享受到家庭医生签约服务,提升辖区居民的健康满足感、获得感、幸福感。

区民政局召开备案类社会组织规范提升会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 蒋玉磊)近日,区民政局召开备案类社会组织规范提升会议,各街道民政科室负责人、具体工作人员参会。

会上,组织各街道学习社会组织备案登记程序、社会组织备案登记表规范填写,对加强备案类社会组织监督管理工作进行部署安排,要求各街道高度重视,做好摸排自查工作,引导备案类社会组织在社区治理中发挥积极作用。

会议要求,各街道要承担起备案类社会组织的监管主体责任,加强对本辖区内备案类社会组织的业务指导,对意识形态工作、党的建设等事项负起责任,对在监管过程中,发现的违法违规行为,依法查处并及时向有关部门通报。同时,要强化对备案类社会组织的政治领导力、思想引领力、社会号召力,引导备案类社会组织增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持正确发展方向。要充分发挥社区社会组织联合会的管理、服务、协调作用,促进备案类社会组织健康有序发展、发挥积极作用。

烟台图书馆工人子女小学分馆揭牌

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 牛常瑞)近日,烟台图书馆工人子女小学分馆正式成立,并于工人子女小学举行揭牌仪式。烟台图书馆相关领导、工人子女小学师生共同出席活动。

揭牌仪式上,首先由工人子女小学书记、校长王诗松表示分馆成立后,学校将合理安排、精心利用图书,让更多同学参与阅读。随后,烟台图书馆书记、馆长宋书兰致辞,表示烟台图书馆将把阅读推广作为工作重点之一,推动校园分馆建设。最后,优秀阅读推广人徐雪忱老师为同学们带来2023年度三十强优秀提名童书《为什么》的分享,通过一只青蛙和老鼠的故事,揭示正确处理矛盾的道理。学生沉浸在故事中,学有所获。

据了解,烟台图书馆为工人子女小学分馆配送图书近600册,涉及文学、科普、绘本等不同种类,并且每年更新图书,联合开展阅读推广、图书互换等活动,丰富学生课余生活,为校园营造读好书、好读书的良好氛围。同时,也进一步整合优质资源,提高图书利用率,实现图书共享,推动书香校园的建设。

精准把控,保障残疾人补助资金

区财政局积极筹措资金推动残疾人事业全面发展

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李孟杰)近年来,区财政局积极作为,强化资金保障力度,优先保障残疾人补助资金,为增强残疾人自我发展能力,开创全区残疾人事业高质量发展新局面提供有力支撑。

强化资金保障,提高使用效

率。为全面贯彻落实残疾人两项补贴政策,切实改善残疾人生活状况,保障残疾人基本生活权益,区财政局精准把握政策,主动作为,扎实推进残疾人两项补贴落实到位。今年以来已发放残疾人两项补贴450余万元,保障近7000名残疾人日常生活所需。

提供精准康复,传递爱与温暖。为进一步推进残疾人服务体系建设,改善残疾人生活环境,区财政局始终坚持“以人为本”理念,不断加大资金投入力度,助力健全残疾人保障体系建设,建立以机构康复为基础、社区康复为依托、互联网+康复为支撑的精准康复服务体系,完善残疾人康复服务队伍网络。精准康复服务的开展,提升残疾人的生活质量,切实为他们减轻生活负担。

推动文化助残,营造良好氛围。近年来,区财政拨付资金,支

持开展残疾人文化进家庭“五个一”文化服务,举办残疾人运动会、书画展、文艺晚会等文化艺术活动。组织我区户籍在定点康复机构进行康复训练的重度持证残疾儿童(一、二级)开展读书、观影和参观展览活动,包括组织残疾人游览蓬莱海洋极地世界和葡萄酒文化博物展,为残疾人发放图书卡和电影票。多种文化活动的举办满足我区残疾人群众对美好生活的向往,为实现广大残疾人精神有寄托,融入社会有尊严的目标贡献财力力量。